



# Информационный вестник

Тел. 8/83147/ 7-13-42

E-mail: [rcdpov@soc.arz.nnov.ru](mailto:rcdpov@soc.arz.nnov.ru)Сайт: <http://rcdpov.ru>

## 2 апреля - Всемирный день информации об аутизме

2 апреля ежегодно с 2008 года отмечается Всемирный день распространения информации о проблеме аутизма.

♦ Аутизм – постоянное нарушение в развитии нервной системы, которое проявляется в раннем детстве и не зависит от пола, расовой принадлежности или социально-экономического статуса. На сегодняшний день в России каждый 88-й ребенок рождается с аутизмом.

♦ Причины РАС до сих пор исследуются. В числе основных называются генетические и экологические факторы, то есть наследственность и влияние окружающей среды. За последние годы ученые открыли десятки генов, связанных с аутизмом, однако мутации в них не могут полностью объяснить ни одного случая развития этой болезни в целом и ее отдельных симптомов в частности.

♦ В Нижегородской области реализуется Концепция комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра (РАС). Направления поддержки в рамках Концепции комплексного сопровождения людей с РАС - установление диагноза, помощь в построении маршрута и получении медицинских, образовательных и других социальных услуг, получение медицинской помощи с учетом особенностей людей с РАС, организация творческих занятий для развития ребенка, консультации и развивающие занятия с логопедами, дефектологами, психологами и другими специалистами, консультационная помощь и поддержка членов семей людей с РАС и другие.



24 Весь апрель в реабилитационном центре (ул. Ступина, 51А) проходят мероприятия Всемирного месяца информирования и принятия аутизма. Специалисты центра выходят в детские учреждения города с буклетами и памятками о детях с расстройствами аутистического спектра. В учреждении проводятся консультации для родителей по различным вопросам абилитации ребенка с РАС.

Директор ГБУ «РЦДПОВ г.о.г. Арзамас» С.В. Трифонова

Нижегородцев приглашают к участию в областном конкурсе «Нижегородская семья». Конкурс направлен на повышение общественного престижа семейного образа жизни в регионе, формирование семейных ценностей. Конкурс проводится по 6-ти номинациям. Заявки на участие, а также конкурсные материалы (портфолио семьи и видеопрезентация) принимаются в управлениях социальной защиты региона по месту проживания участников до 23 апреля 2024 года.

Нижегородцев приглашают присоединиться к Всероссийской акции «Семь добрых слов». Для этого необходимо до 30 мая 2024 года написать семь слов о добре, любви, семье и общечеловеческих ценностях через форму на сайте «Многодетной России» по ссылке <https://многодетные-семьи.рф/semslov>

Организаторами акции выступают Фонд поддержки детей и региональная общественная организация «Объединение многодетных семей города Москвы».

Минтруд разработал единый порядок организации и предоставления ранней помощи детям до трех лет. Соответствующий проект постановления Правительства подготовлен в связке с законом о комплексной реабилитации граждан с инвалидностью и размещен для общественного обсуждения.

# Домашний микрореабилитационный центр: "Всегда рядом!"

реализуется ГБУ «РЦДПОВ г.о.г. Арзамас» при поддержке  
Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

## Реабилитация в режиме нон-стоп

В рамках реализации проекта «Домашний микрореабилитационный центр: Всегда рядом!» в реабилитационном центре работает Пункт проката реабилитационных и коррекционно-развивающих средств и оборудования. Здесь родители маломобильных детей с инвалидностью могут взять во временное пользование в домашних условиях:

- технические средства реабилитации (опоры для сидения, стояния, вертикализаторы, инвалидные коляски и пр.);
- реабилитационные тренажеры;
- устройства и приспособления для облегчения ухода за немобильным человеком (ванна для гигиенических процедур в кровати, ванночка для мытья головы, набор для перемещения маломобильного человека, мобильный подъемник и пр.);
- развивающие игры и пособия для детей.

Услуги проката предоставляются семьям — участникам проекта «Домашний микрореабилитационный центр: Всегда рядом!» бесплатно.



## Главное - быть рядом!

 В Кабинете дистанционного консультирования реабилитационного центра, который был оборудован в учреждении в ходе реализации проекта «Домашний микрореабилитационный центр: Всегда рядом!», идет консультативная работа специалистов центра.

 Врач-педиатр обсуждает с родителями вопросы питания ребенка с ограничениями здоровья, ввода прикорма, режима дня. Отвечает на интересующие родителей вопросы о возможности и своевременности посещения детского дошкольного учреждения ребенком, имеющим особенности физического здоровья.

 Педагог-психолог проводит очередное он-лайн занятие психологического тренинга для родителей маломобильных детей с инвалидностью, чтобы помочь им освоить навыки релаксации и позитивного мышления.

 Специалисты по социальной работе — кураторы семей -всегда на связи! Сегодня с семьями обсуждались вопросы организации интенсивного курса комплексной реабилитации детей с инвалидностью на дому, организация благотворительной семейной фотосессии «И это все про нас...», которая пройдет в центре завтра. Ждем с нетерпением!

 Тем временем воспитателей отделения социального обслуживания на дому с нетерпением ждут их подопечные. Ребята радостно встречают педагогов и с большим желанием занимаются. Занятия, со слов специалистов, проходят динамично и позитивно. Они проходят в игровой форме с учетом индивидуальных особенностей детей: развиваем моторику, сенсорику, мышление, кругозор, учимся общаться.

 Немаловажно! Когда специалист центра рядом, мамы получают небольшую передышку и могут заняться домашними делами или просто попить чаю.

